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Andlisis rapido de balances
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ANALISIS RAPIDO DE BALANCES

Analiza cémo te ve el mercado y cémo es tu cliente

Dublino, profesor

bl
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¢, Para que necesitamos
ANALIZAR RAPIDO ?

e Ahora todo va “de rapidez, de velocidad”

e Para “poner en orden” y sintetizar nuestra cultura
financiera, o lo que es mejor, nuestra visién global de
conceptos.

e Para saber como nos ve el mercado
e Para analizar riesgos de clientes

e Para estudiar un partner, o una cooperacion comercial
que se nos ofrezca

Dublino, profesor




¢ Qué es lo importante
en el analisis ?

o V/ision global

e Poseer datos de mercado y de competidores
e Tener vision de sintesis

e Capacidad analitica de lo importante

e Conocer la necesidad de, una vez establecida la
diagnosis, prescribir “accion” para “reorientar” las velas

Dublino, profesor

enses: VENER,
Valor empresa

* Valor Contable
o NAV
e Good-Will (Fondo de Comercio)

Estabilidad
* Activos contra Pasivos
o Valor contable de la empresa

Negocio

o Evolucién cifras y calidad del negocio
Erficiencia y Productividad

« Evoluciéon

Rentabiidad

o Evolucién y situacién

¢, Conocemos datos del sector?

Dublino, profesor

FASES :

VENER

e Valor de la empresa

= Valor CONTABLE
= NAV/GAV
= Good Will — Fondo de Comercio

e Imagen de la empresa en el mercado

Dublino, profesor

FASES :

VENER

e Estabilidad

o Activos contra Pasivos
TESORERIA
ESTABILIDAD
CIRCULANTE (CORRIENTE)
APALANCAMIENTO

Dublino, profesor




FASES :

VENER,

® Negocio
o Evolucién cifras y calidad del negocio
DATOS DE NEGOCIO

Dublino, profesor

FASES :

VENER,

e Eficiencia y Productividad
e Evolucion

Dublino, profesor

FASES :

VENER

o Rentabilidad
e Evolucién y situacién

Dublino, profesor
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e,

CONTABILIDAD
CONCEPTOS PREVIOS......




CONTABILIDAD

La Compaiiia : La Empresa
Motivos de la contabilidad

Lo basico de la contabilidad es el DEBE-
HABER, pero casi nunca HAY

Dublino, profesor

¢ Qué es Actividad Econémica?
¢Para que sirve la contabilidad?

e La actividad econémica se lleva a cabo basicamente, por la confluencia de
conceptos, entre otros, como :
« Satisfacer la demanda del mercado
« Disefiar, Comprar, Producir, Comercializar
» Cobrar y Pagar

e Para tener un control de todo esto, surge la Contabilidad, que informa de :
o Lagestion diaria efectuada
« Lavision de sintesis de los datos econémicos y financieros:
Resultado de la gestion (mi posicion econémica) (¢Gano o pierdo pasta?)
Controlar mi tesoreria
Conocer mi posicion financiera, es decir lo que tengo y me deben (Activo), contra lo que
debo (Pasivo)
Informar a terceras personas, que necesitan conocer mis datos (bancos, accionistas,
mercado, etc.)
Cumplir con mis obligaciones legales con la Administracion Publica en todos sus
aspectos
Contabilidad Legalmente Obligada
Obligaciones tributarias
Obligaciones laborales y con la Seguridad Social
Me ayuda a tomar decisiones Y........ ¢las tomo y las ejecuto. ?

Dublino, profesor

Definiciones

e CONTABILIDAD.-

o Técnica que permite ‘;'
Clasificar
Registrar y J

Sintetizar

= los hechos econémicos de la actividad empresarial o profesional, en
orden a obtener posteriormente informacion financiera, y facilitar la toma
de decisiones.

e PARTIDA DOBLE.-

» Método utilizado en los registros contables, mediante el cual, un
hecho contable, implica AL MENOS, SIEMPRE, dos anotaciones
en diferentes masas patrimoniales.

o Y por muchas anotaciones que haya, siempre sumara igual el

' ,x%. DEBE y el HABER............ SIEMPRE........... ©)
i e
E? E} Dublino, profesor

Solamente ciertas actividades, pueden
acogerse. (MODULOS)

ACTIVIDAD EMPRESARIAL _| PROFESIONALES
ESTIMACION DIRECTA ESTIMICI on | ESTIMACION DIRECTA
~RORMAL OBJETIVA

SIMPLIFICADA NORMAL _ [simpLiFicADA

LIBRO DIARIO
ITARIOS Y CUENTAS ANUALES INVENTARIOS]

DEL VA VA VA VA VA VA
INGRESOS INGRESOS | INGRESOS | INGRESOS | INGRESOS
E COMPRAS Y GASTOS GASTOS GASTOS GASTOS

IENES DE INVERSION INVERSION | INVERSION | INVERSION | INVERSION
ROVISIONES FONDOS Y SUPLIDOS SUPLIDOS | SUPLIDOS
MAYOR (practicamente necesario) MAYOR

Su actividad no esta en ESTIMACION OBJETIVA o ESTIMACION DIRECTA
ANO ANTERIOR Neto de Negocios < 600.000 euros
No haya renunciado a su aplicacion

Las actividades consideradas como NO mercantiles (artistas, deportistas, etc), se acogen a
la normativa de profesionales

Las actividades NO lucrativas (ONG’s, Fundaciones, Asociaciones, Bfghibifise (pf‘('jfésor
individualmente ’




e El secreto:

» Las diferentes FORMAS de ver los datos
contables son los que provocan los diferentes
LIBROS 'y registros necesarios.

» Bien por norma legislativa, bien por enfoque
préctico y necesario, entendiendo la contabilidad
como la herramienta necesaria para la toma de
decisiones

pupiino, proresor

Los hechos contables..........

HECHO CONTABLE

i}

NTERESES

NORMAS {— CRITERIOS —f SUBJETIVISMO

REGISTRO CONTABLE

¢ Es verdad la CONTABILIDAD?..
¢ Para que sirve?.....

,‘ Sirve para algo?.....

Dublino, profesor

¢, Creemos que es facil seguir los registros
contables y financieros?

Cuando pasa algo

1no, profesor




¢Cuando hay que REGISTRAR los ingresos y
el resultado que se deriva de ellos?...

e Cuando pasamos el
PRESUPUESTO al cliente

e Cuando obtenemos firmado el
PEDIDO

e Cuando tenemos ALBARANES
justificantes de haber entregado el
bien o el servicio

e Cuando hemos hecho la FACTURA
e Cuando la hemos COBRADO

Dublino, profesor

¢ Cuando considera HACIENDA que se
debe registrar el ingreso?...

Cuando pasamos el PRESUPUESTO al
cliente

Cuando obtenemos firmado el PEDIDO
Cuando tenemos ALBARANES
justificantes de haber entregado el bier ~
el servicio

Cuando hemos hecho la FACTURA e B
Cuando la hemos COBRADO L

sor

Porque siempre ocurre

igual..............
NORMAS —%
13 11
| L W
CRITERIOS
HECHO REGISTRO
CONTABLE
SUBJETIVISMO

INTERESES

1]

Vamos por orden......

&’

ke,

=

e Y de paso veamos algunos

ejemplos......
Dublino, profesor




TEXTIL ‘ TAXT
[acTIVO
TESORERIA [ 1000 ACTIVO
CLIENTES l25.000 T
BALANCE STOCKS 22000| 15 TESORERIA 0|
INMOVILIZADO z:gggg CLIENTES 0
FASH : STOCKS 0
PROVEEDORES 57000 e INMOVILIZADO 38.000
CUENTA EXPLOTACION BANCOS A LARGO 200,000) siguiente al que 38.000)
FONDOS PROPIOS 30000 e
RESULTADO BAT 1000 funcionamiento. PASIVO
288.000
EXPLOTACION Cualnta vale nuestro PROVEEDORES O
VENTAS 150000 SETNOP. BANCOS A LARGO 36.000
COMPRAS 70000} 474 FONDOS PROPIOS 2.000
GASTOS PERSONAL 28.000)
GASTOS GRALES 12.000) RESULTADO BAI
GASTOS FINANCIgagbrmwgggyfyrm Dublino, prof&se®0
BAT 1,000

Hoy hace un afio que
compramos las
oficinas que hemos

alquilado a terceros..

Cuanto vale nuestro

ALQUILER DE OFICINAS

|ACTIVO
TESORERIA o
CLIENTES 0
STOCKS 0
INMOVILIZADO 240,000
240,000

PASIVO
BANCOS A CORTO 10.000
BANCOS A LARGO 200.000
FONDOS PROPIOS 30.000

RESULTADO BAT

Dublino, pt68s3e0

Cuidado con la CONTABILIDADy los
DATOS FINANCIEROS
» Adaptemos los datos recibidos validando
en la medida de lo posible su finalidad,
Es decir, se lleva para fiscalidad?....
Se lleva para control contable?...
Se lleva para ser vendida a terceros?....
Se lleva modelo "patata”....?
o Saquemos conclusiones respecto a una
contabilidad, ponderando su coherencia
con su valor razonable de mercado

Dublino, profesor




Dublino, profesor

LIBRO MAYOR......

Dublino, profesor

SUMAS Y SALDOS......

Dublino, profesor

PERDIDAS Y
GANANCIAS...

Dublino, profesor




BALANCE DE SITUACION......

Dublino, profesor

Esquema basico
de la contabilidad

Dublino, profesor

[NORMAS
ODIGO DE COMERCIO

6C 2.008

JLEY SOCTEDADES ANONIMAS

[RECAUDATORIO: VA
RETENCIONES

S

MERCADO |l| CC AA |

CONTABILIDAD

[suBTETIVISMOS
JINTERESES PROPTOS

RITERIOS
JFINALIDAD

7~

CUENTA EXPLOTACION
PERDIDAS |GANANCIAS

NO ESTABILIDAD | ESTABILIDAD
BALANCE

T:

GESTION DE LA EMPRESA
RCHIVO LIBROS CONTABLES 5 ANOS

Dublino, profesor

/7
]

CUENTA EXPLOTACION
PERDIDAS |GANANCIAS

NO ESTABILIDAD | ESTABILIDAD Dublino’ profesor
BALANCE




¢Cuales algunos de
los principales documentos?

« DIARIO Instrumentos

» Relacion de operaciones contables por DIAS, con una explicacion individualizada

¢ WO (o CONTABLES
» Lavvision del libro diario anterior, pero “ordenada” por cuentas afectadas

« Loimportante de una cuenta : NOMBRE-MOVIMIENTOS Y SALDO
Nombre : denominacion, (ejemplo Banco JJ)
Saldo : Expresion final que indica si le debemos o nos debe
e SYS (Sumasy saldos)
« Relacion de todas las cuentas de una empresa, con expresion bésica de Nombre y
Saldo (ya no se ve el historial del punto anterior)
e PYG (Perdidas y ganancias)
» Seleccion de las cuentas anteriores del SYS, siempre y cuando represente GASTO o
RESO, y para por diferencia entre ambos totalizadores establecer si ganamos o
perdemos
e BCE (Balance Activo y Pasivo)
« Seleccion de las cuentas anteriores del SYS, siempre y cuando NO represente gasto o
ingresos,
« Se aglutinan en Activo (lo que tenemos y nos deben) y Pasivo (lo que debemos incluido
los accionistas)
» Comparando ambos, podremos comprobar entre otra, nuestra capacidad de asumir

nuestras obligaciones de pago .
Dublino, profesor

Dublino, profesor

LIBRO DIARIO

- , - Empresa Fecha
Tres libros basicos : i
.
e DIARIO brecmticion Cowes - -
. X pEscrRIPcIoN conczrro oeze maem
» Anotaciones periédicas de los registros contables tal y como se van
sucediendo SUMAS ANTERIORES.. 3147235  305.088,34

= s

« Nos sirve para consultar por fechas que ha pasado en cada ocasién
o MAYOR
« Se llamaba asi anteriormente porque era el libro contable mas voluminoso
« Recoge las anotaciones del libro Diario pero ordenadas por cuentas
* Aqui podemos comprobar cada cuenta, su evolucién, saldo, etc.....
e LIBRO DE INVENTARIOS

» Registramos valorada la situacion patrimonial real de la empresa,
comparada con la situacion contable que se deriva de los dos libros
anteriormente mencionados

splazamientos y dietas

0
o
0
o

Dublino, profesor e ‘ .




estructura POSIBLE y simple de una cuenta
ol

—
o
<
[
z
[e]
o
<
T
o
i CONCEPTO REFERENCIA DEBE HABER SALDO
15/02/2008]ingreso cheques 453812 35.000,00 35.000,00
16/02/2008|cheque 456 5.000,00 30.000,00
17/02/2008| cheque 628 6.000,00 24.000,05'
18/02/2008]cheque 457| 12.000,00]  12.000,00}
9/02/2008]cheque 458 68.000,00f -56.000,00)
0/02/2008]ingreso cheques 629 72.000,00 16.000,00]
5/02/2008| recibo telefono mes ene.08 15.000,00 1.000,00]

Dublino, profesor

Consultas a los
TOTALIZADORES

e Balance de Sumasy Saldos
»  Relacién de todas las cuentas contables, con expresién habitualmente, de:
Fecha
Cuenta cédigo
Cuenta nombre
Movimiento sumatorio del debe
Movimiento sumatorio del haber
Saldo : Diferencia entre el sumatorio del debe y el sumatorio del haber
e Balance de Situacién
»  Es el Balance anterior pero totalizado ﬁlor- masas patrimoniales mds genéricas, e incluyendo
solamente las cuentas patrimoniales y NO las cuentas de resultados (las que representan
gasto o ingreso)
*  Aqui se exhibe dentro de Fondos Propios el resultado del ejercicio contable actual sin
cerrar, cifra que coincidird con el fotalizador siguiente (cuénta de pérdidas y ganancias)
e Cuenta de Pérdidas y Ganancias
«  Es el Balance de Sumas y Saldos, pero totalizado por masas genéricas de Ingresos y de
Gastos, queda excluido expresamente las cuentas incluidas en el Balance anterior.
«  El total final de esta cuenta (pérdida si suman mds los gastos que los ingresos y beneficio si
es al revés), debe coincidir con el fotal indicado como resultado del ejercicio contable
indicado en el Balance de Situacién.

Dublino, profesor

BALANCE DE SUMAS Y SALDOS

Empresa

Condiciones PERIODO:01-01-09/31-01-09  SUBCUENTAS : 0000000 / 9999998 (impories en Euros)

Fecha

Reservas voluntarias

sluncarias
18 Aportaciones de socios o propletarios
aD0REs

218 Elementos de transporte 16.206,90

0,00 0,00 16.206,90

WUWIIIY, PIVISDUI

nofas de Ta
ACTIVO memoria | ejercicion ||ejercicio n-1

A) ACTIVO NO CORRIENTE

B TInmovilizado intangible

II ZInmovilizado material

III| [Inversiones inmobiliarias

v Inversiones en empresas del grupo y asociadas

v Inversiones financieras a largo plazo

VI Activos por Impuesto Diferido

d‘
B) ACTIVO CORRIENTE N

3

I |Activos no corrientes mantenidos para la venta o

II |Existencias

e

III |Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar
1|Clientes por ventas y prestaciones de servicios

2| Accionistas por desembolsos exigidos

3|Otros deudores

IV |Inversiones en empresas del grupo y asociadas a corto plazo

V  |Inversiones financieras a corto plazo

VI |Efectivo y otros activos liquidos equivalentes

VII|Periodificaciones

TOTAL ACTIVO [

11



oes deta CUENTA DE PERDIDAS Y GANANCIAS CORRESPONDIENTE AL | rotas de fa
PATRIMONIO NETOY PASTVO menais | ejerccion | efpreicio -1 _ .
[SFATRONIONETe EJERCICIO TERMINADO EL memoria | ejercicion_| |ejercicio n-1

1]Importe neto de la cifra de negocios

[A- propi
T Jcoita -
T 2| Variacién de existencias de productos terminados y en curso
:l:z Gopital o evigicds 3[Trabajos realizados por la empresa para su activo
Prina de enision 4| Aprovisionamientos
Reservas
[Acciones y paricipationss propios P [mg[Margen Bruto
V| [Resutades de ejercicios anterores Otros ingresos de explotacin

VIl [Otras aportacienes de socios
VIT |Resultado del ejercicio Gastos de personal

5
6

VETE [bividerdo o coenie 7|Otros gastos de explotacién
8|
9|

Otros instrumentos de patrimonio ) Amortizacién del inmovilizado Pl

A - 1 7
(0 e — — n& Tmputacién de subvenciones de capital y otras [ 9] _ra Y d
S PASIO IO CORRTENTE ” 10|Excesos de provisiones
Provione o Lorge Flezs | 7 4 11[Deterioroy enajenaciones del inmovilizado f F db
oo s T e 12[Otros resultados [
2 Otras devdes ¢ Largo lao Ll 4) RESULTADO DE EXPLOTACION |

[T [Deudos con Empresas del Grupe y asociadas a Largo Pl I
V [Pasivos por Tmpuesto Diferido I 13[Ingresos financieros

14|Gastos financieros

B) PASIVO CORRIENTE
o pos o s shodes con e s poro o verte 15[ Variacién del valor razonable en instrumentos financieros
roviiones o Corta Plazo
77 [Deudas o Corto Plazo 16Diferencias de cambio
Z‘Ig““sd = E""Z“d“ :‘ Crédito 17| Deterioro, bajas y enajenaciones de instrumentos financieros
o deudes o Corto Plazo
TV [Deudas con Empresas del Grupo y cociadas  Corto Plazo B) RESULTADO FINANCIERO |
[V [Acreedores Comercais y otres cuentas  Pogar
Tprovecdores [©)RESULTADO ANTES DE IMPUESTOS [ |

£
TUITS
T [D) RESULTADO DEL EJERCICIO |

- lezz::s Aereedores N | [ 18[Tmpuestos sobre beneficios |
eriodificaciones Bubhnc, B or Du “‘no, profesor
I |

[ToTAL

ATRIMONIO NETO Y PASTVO. I

CON BASE DOCUMENTAL
SIN "OSCURIDADES"
RAPIDA

CON ACCION POSTERIOR
PROACTIVA, Y NO REACTIVA

@
CERCANA

ANALISIS CALIDAD

. ANALISIS
FINANCIERO
BASICO

DIAGNOSIS INDIVIDUAL
4SIMPLIFICACION?

Estudiar
CALIDAD DE
INFOA LA

DIRECCION

+
DIAGNOSIS

(EXTERNALIZAR?
SIMEUEICAD0) 4SIMPLIFICAGION? J 2 D bl ' n
ACCESIBLE ¢ALTERNATIVAS? e s u s u o
{PAPELES CERO?

ACTUALIZADA
CONTINUADA

Dublino, profesor Dublino, profesor




Simplificacion = ARTE

Simplificar significa habitualmente claridad, y esto es lo
que quizas, deberiamos pretender en el andlisis de los
EEFF

Parece, en ocasiones que lo que hemos aprendido es a
crear y crear cada vez, mas complicaciones en los 3
procesos

+Sin embargo apuesto que la simplificacion es un arte.

«Al igual que el sentido comun

«El arte de concentrar nuestra atencién en lo importante y
necesario para nuestra decision.

«Intentemos vaciar nuestra mente de formulas, adjetivos, y
complicaciones. Hagamos un viaje “ligero de carga” sobre
los EEFF

*Mapa de navegacion.................... .
P 9 Dublino, profesor

ASPECTOS CUALITATIVOS
Indicaciones verbales correspondientes
Advertencias y aclaraciones

Etc

ESTABILIDAD
Correlacién masas Activo y Pasivo
Hacer frente a nuestras Obligaciones|

Organizar el crecimiento sostenible

BALANCE (PF)

Sintesis
ANALISIS

CUENTA DE EXPLOTACION (PE) |

MEDICION RESULTADOS
Estructura de Gastos e Ingresos

| RATIOS (R) y otros |

RELACION ENTRE CIFRAS

Entre masas y conceptos

Enla propia PE y en la PF

También inter-relacionadas

oe(HRITGG, Prétesor

e La Posicién Financiera (PF)
o El Balance

vupiino, proresor

Las 7 cuentas de la PF

| ActvO |

PASIVO

DISPONIBLE
REALIZABLE

EXIGIBLE CORTO

STOCKS

EXIGIBLE LARGO

INMOVILIZADO

PATRIMONIO NETO

Dublino, profesor
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Activo : BIENES Y DERECHOS Pasivo : OBLIGACIONES

[/ Actvo PASIVO ACTIVO | |/ PAaszVO 1\ |
DISPONIBLE EXTIGIBLE CORTO DISPONIBLE EXIGIBLE CORTO
REALIZABLE REALIZABLE
§TOCKS EXIGIBLE LARGO STOCKS EXIGIBLE LARGO /
INMOVILIZADO PATRIMONIO NETO INMOVILIZADO PA\'[RIMONIO NI;Z‘O
Dublino, profesor Mrofesor
Activo Circulante / Corriente Pasivo Circulante / Corriente
|  actvo || PASIVO | [ acttvo | | PASIVO |
ISPONIBLE
EXIGIBLE CORTO DISPONIBLE EXIGIBLE CORTO
REALIZABLE REALIZABLE
[STOCKS EXIGIBLE LARGO STOCKS EXIGIBLE LARGO
INMOVILIZADO PATRIMONIO NETO INMOVILIZADO PATRIMONIO NETO
Dublino, profesor Dublino, profesor




Fondo de Maniobra (FM)

| Activo || PASIVO |
p
/”|orsPonaLE EXIGIBLE CORTO
N REALIZABLE
1STOCKS EXIGIBLE LARGO
INMOVILIZADO PATRIMONIO NETO

Interesante > 1, pero... ¢Necesariamente3ublino, profesor

Prueba Acida (PA)
|  Activo || PASIVO
N > = >< EXIGIBLE CORTO
REALIZABLE
STOCKS EXIGIBLE LARGO
INMOVILIZADO PATRIMONIO NETO

Dublino, profesor

Endeudamiento (e)

AcTIVO | | PASIVO
DISPONIBLE
EXIGIBLE CORTO
REALIZABLE
STOCKS EXIGIBLE LARGO
INMOVILIZADO PATRIMONIO NETO

Dublino, profesor

Activo Fijo / No corriente

|  acvo || PASIVO
P
DISPONIBLE EXIGIBLE CORTO
REALIZABLE
STOCKS EXIGIBLE LARGO
< [INMOVILIZADO PATRIMONIO NETO

Dublino, profesor
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Pasivo Fijo / No corriente Destino
‘\ Origen |
/
activo || PASIVO | ACTIVO PASIVO
DISPONIBLE DISPONIBLE
EXIGIBLE CORTO
G EALIZASLE EXIGIBLE CORTO
STOCKS EXIGIBLE LARGO STOCKS EXTGIBLE LARGO
SRR | IRIMONIONE TG INMOVILIZADO PATRIMONIO NETO
Uubnhmsor Dublino, profesor

¢, Donde va determinada cuenta?
Juguemos con ejemplos.... { CAJA?

ACTIVO | PASIVO
DISPONIBLE EXTGIBLE CORTO
REALIZABLE
STOCKS EXIGIBLE LARGO
INMOVILIZADO PATRIMONIO NETO

Dublino, profesor
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Analicemos
algunos
BALANCES

pubpliino, proresor

Caso : UNO

ACTIVO | PASIVO
n | n+l n | n+l
DISPONIELE 2] S| EXTGIBLE CORTO 4] 28
REALIZABLE 3| 23
STOCKS 25| 60| [EXIGIBLE LARGO 15| 25
INMOVILIZADO | 38| 30| [PATRIMONIONETO | 49| 55

68 108 68 108

¢Cudnto VALE la empresa?

¢Cual es el FM,PA,y (e )? y ¢Cémo ha evolucionado?
Dublino, profesor

¢Es estable? ¢Paga?

Caso : DOS
ACTIVO | PASIVO
n [ n+l n | n+l
DISPONIBLE 3 U | extersLe corTO 7| 12
REALIZABLE 3
STOCKS 2| 3| |EXIGIBLE LARGO 71 5
INMOVILIZADO | 15| 15| [PATRIMONIONETO | 11| 7
25 24 25 24

¢Cudnto VALE la empresa?
¢Cual esel FM,PA,y (e)? y ¢Cémo ha evolucionado?

Caso : TRES

| ACTIVO | PASIVO

n n
DISPONTBLE 21 | ExtereLE corTO | 20
REALIZABLE
STOCKS 3| [EXTGIBLE LARGO 10
INMOVILIZADO | 15| [PATRIMONIONETO | -5

25 25

¢Cudnto VALE la empresa?

¢Cualesel FM,PA,y (e )? .
Dublino, profesor

¢Es estable? ¢Paga? <¢Cudles parece que ha sP&ébe'l’EhPE%'ﬁﬂ‘%’

¢Es estable? ¢Paga?




e Integrar las dos herramientas :
o BALANCE
« PERDIDAS Y GANANCIAS

activo | PASIVO
DISPONIBLE || ¢ 1oraiE corTo
REALIZABLE
STOCKS EXIGIBLE LARGO
INMOVILIZADO | [PATRIMONIO NETO
Integrar PF

¢Cudnto hemos ganado?

COSTE MERCANCIAS VENDIDAS

<Cémo lo hemos ganado?

GASTOS GENERALES n/
0, profesor

Dublino, profesor NI\
PYG - La cuenta de Sy SEeE comPRAS ) oo oor
explotacion +
GASTOS @
CARGAS
ESTRUCTURA
VENTAS
Dublino, profesor ¢Qué es PRODUCIR o productividad?....... Luvinu, pruiesur

18



LA CUENTA DE COMPRAS ‘

EXPLOTACION
PRODUCCION
GASTOS |
CARGAS
ESTRUCTURA
VENTAS
¢Cudl es el objetivo de una compafiia?....... 1

Veamos un esquema
basico de
trabajo......

‘ Niveles de la CUENTA DE
| EXPLOTACION

fesor

Vv VENTAS
CMV  |COSTE MERCANCIAS VENDIDAS
MB MARGEN BRUTO
CE / GG |GASTOS GENERALES
AMORTIZ | AMORTIZACIONES
PROVIS [PROVISIONES
MN MARGEN NETO
R EXT |RESULT EXTRAORD
BAIl  [BENEFICIO ANTES INTS E IMPTOS
INTS [INTERESES
BAI BENEFICIO ANTES DE IMPTOS
IMPTOS |IMPUESTOS
BDI BENEF DESPUES DE IMPTOS
DIV DIVIDENDO L
BR BENEF RETENIDO

, profesor
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¢ Qué és ? (UR)
Umbral de Rentabilidad
(BEP) Break Even Point

Dublino, profesor

Cifra en el que las ventas
indicadas generan resultado
“cero”, y es a partir de este
momento de negocio,
cuando se empiezan a

9 @ generar resultados

También se denomina

Punto Muerto

En inglés Break Even Point

Dublino, profesor

¢,Cuanto tengo que vender?

El umbral de rentabilidad

Dublino, profesor

Umbral de rentabilidad : UR

Cifra en el que las ventas indicadas generan
resultado “cero”, y es a partir de este
momento de negocio, cuando se empiezan a

generar resultados

VENTAS 750.000

GASTOS VARIABLES | 80%|  600.000
150.000(MB |

GASTOS FIJOS 150.000
0[BAT |

20



Umbral de rentabilidad : UR

¢Cémo se calcula?

Ejercicio practico UR

VENTAS 750.000
GASTOS VARIABLES | 80%| 600000 VENTAS
150.000[MB_| COMPRAS (CMV) 50%
[64sTOs FLI0S 150.000 GASTOS VARIABLES | 20%
/ oear | I
|6AsTOs F1J05 / MB% _ 150.000 GASTOS FIJOS 380.000
[ 20%
Dubltid0peofesor | Dublino, pr z%é.&'_
Ejercicio practico UR Algo mds importante que el UR?. ..
(dentro del propio UR)
VENTAS 1.266.667
COMPRAS (CMV) 50%|  633.333
GASTOS VARIABLES | 20%|  253.333
380.000{MB |
|cAsTOS FI70S 380.000
o[BAI |
|6AsTOS FL70S / MB % 380.000
30%
DubRAb Srfesor LUDIINO, ProTesor
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Dub!

e La distancia histéricay
proyectada al propio UR.

* No es lo mismo una compaiiia con
una distancia habitual a su UR de
negocio del 102% que una con una
distancia del 135%, u otra con
una distancia del -87%

lino, profesor

Sabemos que las COMPRAS son 60% de las Ventas
Otros GASTOS VARIABLES 20% de las Ventas
Total GASTOS VARIABLES 80% de las Ventas
Total GASTOS FIJOS 150.000 |

La férmula de calculo :

Gastos Fijos  150.000
dividido entre 1 - % tot Gtos Variables 20%
Ventas minimas 6 UR 750.000

Dublino, profesor

Sabemos que las COMPRAS son 60% de las Yentas
Otros GASTOS VARIABLES 20% de las Ventas
Total GASTOS VARIABLES 80% de las Ventas
|Total GASTOS FIJOS 150.000 | |
x

La férmula de célculo :

Gastos Fijos  150.000
dividido entre 1 - % tot Gtos Variables 20%
Ventas minimas 6 UR 750.000
Comprobacioén:
Ventas 750.000
Gastos variables 600.000
Margen Bruto 150.000 paga gastos fijos
Gastos fijos 150.000
BAl final 0

RATIOS

Dublino, profesor
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e Navegacion

M a d RESULTADOS (R) RESULTADOS (R)
ap v v
CcMV Compras b - DISPONIBLE cMV Compras
Variac_stocks R - REALIZABLE Variac_stocks
gg S - STOCKS gg
GF I-INMOVILIZADO GF
BAI BAI
= profesor = profesor

ACTIVO (A) PASIVO (P)
D
Clientes EC Proveedoret
e Los ratios estgblecen relaciones i e
entre dos o mds conceptos.
o La precaucidn obvia es que estas s EL
magnitudes sean medias
aritméticas, o situaciones puntuales
similares a las medias que
ofreceria. FP Num. Acci
o Podriamos deducir de situaciones um. Acclones
puntuales consecuencias que no
tienen nada que ver con sus medias S
habituales de valor. RESULTADOS (R)
Vv
CcMV Compras
Variac_stocks
GP
GG
GF
Dublino, profesor BB”*\" profesor
ACTIVO (A) PASIVO (P) ACTIVO (A) PASIVO (P)
D D
Clientes EC Proveedore; Clientes EC Proveedore;
R AC R AC
S EL S EL
FP FP
Num. Acciones Num. Acciones
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ACTIVO (A) PASIVO (P) ACTIVO (A) PASIVO (P)
D D
Clientes EC Proveedore Clientes EC Proveedore
R AC R AC
EL S EL
FP FP
Num. Acciones Num. Acciones
PASIVO _— RESULTADOS —_—
RESULTADOS (R) RESULTADOS (R)
v V- VENTAS v
EC - EXIGIBLE CORTO _— Gompras CMV - COSTE MERCANCIAS VENDIDAS oMV Compras
EL - EXIGIBLE LARGO Variac_stocks g; 66:551'\:355 ;E:;g?:é‘ S Variac_stocks
FP -FONDOS PROPIOS gg G6F - GASTOS FINANCIEROS gg
BAT - BENEFICIO ANTES IMPUESTOS
T - INMOVILIZADO S/’:I BN - BENEFICIO NETO éj’:l
= profesor = profesor

Simpliticar los ratios

Clientes = 115

pifras

PASIVO (P)

EC-185 Proveedores = 16:

EL=179

FP=632

Num. Acciones =50

RESULTADOS (R
V =4.200

CMV =1.890 Compras =2.185

Variac_stocks =-295

GP =1.238
GG =715
GF =256
BAI = 101
BN =71

Amortiz = 92

Dublino, profesor
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ACTIVO (A) PASIVO (P)
D=15 > ( LE N
Clientes = 115 [~—— _——— E/eedores - 16
R=138 | AC
S=426 EL=179
1= 417 FP=632
Num. Acciones =50
. RESULTADOS (R)
Ratio de : V = 4.200
Compras =2.185
T E S O R E R I A TESORERIA = D / EC CMV =1.890  |variac_stocks =-295
GP - 1.238
GG =715 Amortiz = 92
GF = 256
BAI = 101
BN =71
Dublino, profesor Dublino, profesor
ACTIVO (A) PASIVO (P)
D=15 > ( "mwgy
Clientes = 1156 [ —— EC - 185 @/eedores = 16
R=138 | AC
S=426 EL=179
1= 417 FP=632
Num. Acciones =50
RESULTADOS (R) .
V = 4.200 Ratio de :
CMV 1,850 Compras =2.185
TESORERIA = D / EC = Variac_stocks =-295
GP - 1.238 LIQUIDEZ
o) GG =715 Amortiz = 92
8 (o) GF = 256
BAI = 101
BN =71
Dublino, profesor Dublino, profesor
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ACTIVO (A) PASIVO (P)
D=15
Clientes = 115 - _185 Proveedores = 16
b
R=138( | AC .
| &
S=426 EL=179
1=417 FP=632
Num. Acciones =50
RESULTADOS (R)
V = 4.200
Compras =2.185 o .
LIQUIDEZ = AC / PC CMV =1.890  |variac_stocks =-295 Ratio de :
GP =1.238
o GG =715 Amortiz = 92 ENDEUDAMIENTO
(o) GF = 256
BAI = 101
BN =71
Dublino, profesor Dublino, profesor
ACTIVO (A) PASIVO (P)
D=15
Clientes = 115 % Proveedores = 16
R=138 | AC
S=426 EL=179
I= 417 FP=632 Ratios de :
Num. Acciones =50
ENDEUDAMIENTO (e ) RESULTADOS (R) PMP

(EC+EL)/P

V = 4.200

CMV =1.890

Compras =2.185
Variac_stocks =-295

37%

GP = 1.238

GG =715
GF = 256
BAI = 101

Amortiz = 92

BN =71

Dubl

no, profesor

PERIODO MEDIO DE PAGO

PMC
PERIODO MEDIO DE COBRO

Dublino, profesor
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Clientes = 115

R=138 AC

S=426

I =417

PASIVO (P)

EC =185 Proveedores = 16:

EL=179

-l‘-)

FP=632

Num. AccEnes =50

PMP (Periodo Medio de Pago):
C / 365 = compra diaria
Proveed / compra diaria = dias

(Tener en cuenta la ponderacién del IVA y que el saldo
actual debe ser igual mds o menos al saldo medio)

-
RESULTADOS (R)
V = 4.200
Compras =2.1
CMV =1.890 a"p — 205
GP = 1.238

27 dias

Amortiz = 92

BN =71

Dublino, profesor

L]
Clientes = 115
A

R=138 AC
Vol

7
s-Ym,

S

@
1 =417 .
e

L4

@
PMC (Periodo Medio de Cobro): &
V / 365 = venta diaria
Clientes / venta diaria = dias

(Tener en cuenta la ponderacién del IVA y que el saldo

actual debe ser igual mds o menos al saldo medio)

10 dias

PASIVO (P)

EC =185

EL=179

Proveedores = 16:

FP=632

Num. Acciones =50

Compras =2.185
CMV =1.890 Variac_stocks =-295
GP =1.238
GG =715 Amortiz = 92
GF = 256
BAI = 101
BN =71

Dublino, profesor

Ratio de :

ROTACION DE
STOCKS

Dublino, profesor

Clientes = 115

ACTIVO (A)
D=15
R=138 | AC
S=426
*
1= 417 '0’
.

»
ROT st(Rotacién de S‘rockg)O .
CMV /365 = coste dia ~ *o
Stocks / coste dia = dias

PASIVO (P)

EC =185

EL=179

Proveedores = 16:

FP=632

Num. Acciones =50

N

RESULTADOS (R)
= 4.200

82 dias

cmv

GP =1.238

Compras =2.185
890 Variac_stocks =-295

GG =715
GF =256

Amortiz = 92

BAI =1

BN =71

o1

Dublino, profesor
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ROTACION DEL e PO
Ratio de : D=15
ACTIVO Clientes = 115 . EC- 185 Proveedores = 16:
R=138 | AC "
*
S =426 EL=179
1= 417 FP=632
* Num. Acciones =50
R A(Rotacién del Activo): *
V/A V =4.200
Compras =2.185
CMV =1.890 Variac_stocks =-295
GP = 1.238
GG =715 Amortiz = 92
GF =256
4 2 2 BAI= 101
’ BN =71
Dublino, profesor
. ACTIVO (A) PASIVO (P)
Ratio de :
D=5
MARGEN BRU O Clientes = 115 £C - 185 Proveedores = 16:
R=138 AC
S =426 EL=179
1= 417 FP=632
Num. Acciones =50

ublino, profesor

MB (Margen Bruto ):
V-cmv)/ v

55 %

GP =1.238

Compras =2.185
Variac_stocks =-295

GG =7

GF =256

15 Amortiz = 92

BAI =1

BN =71

o1

Dublino, profesor
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ACTIVO (A) PASIVO (P)
D=15
Clientes = 115 EC =185 Proveedores = 16:
R=138 AC
S =426 EL=179
=417 FP=632
Num. Acciones =50
RE (Rentabilidad Econdmica) : e
H BN/V ¢ Compras =2.185
Ratio de : CMV =1.890 Variac_stocks =-295
GP = 1.238
RENTABILIDAD LA o
o * GF = 256
ECONOMICA 2 % 'ﬂ%mi
(o] BN =71
Dublino, profesor ublino, profesor

ACTIVO (A) PASIVO (P)
D=5
Clientes = 115 EC-185 Proveedores = 16:
R=138 AC
Ratio de :
S =426 EL=179

I=417 FP=632

. Acciones =50

RENTABILIDAD :.f
FINANCIERA RF (Rentabilidad Financiera) : :' RESU\I/{AESOSO =

| 4

LA

BN/ FP Compras =2.185

CMV =1.890 Variac_stocks =-295

GP =1.238

GG =715 Amortiz = 92

F = 256

e o * =
13 % % |
Dublino, profesor ublino, profesor




ACTIVO (A) PASIVO (P)
D=15
Clientes = 115 EC =185 Proveedores = 16
R=138 | AC
S=426 EL=179
1= 417 FP=632
.
— = RESUZADOS (R)
BPA (Beneficio por accién) : o = 4.200
i . BN / Nimero acciones ¢* Compras =2.185
Ratio de : * CMV =1.890 Variac_stocks =-295
k GP = 1.238
BENEFICIO POR o [ Goeris amoniz-s2
" GF = 256

ACCION 1,41

Dublino, profesor

ublino, profesor

ACTIVO (A) PASIVO (P)
D=5
Clientes = 115 EC-185 Proveedores = 16:
R=138 AC
S =426 EL=179

1=417 FP=632
- .
- - . RESULGADOS (R
PER (Price Earning Ratio) : % ﬂ‘ ~2.200
+

Cotizacién / Benef por accién * L Compras =2.185
P ‘ CMV =1.890 Variac_stocks =-295

Ratio de : GP = 1.238
* GG =715 Amortiz = 92
- F = 256

PER 514

Dublino, profesor

ublino, profesor




Ratio de :

ROI

Dublino, profesor

Clientes = 115

PASIVO (P)

EC =185

Proveedores = 16:

_ . o
S=426 o EL=179
.
.
=417 . FP=632
Y Num. Acciones =50
\d
ROI (Return On Investment) :
. [RESULTADOS (R)]
BAII/ A ' RESU\I[.TAE;);J (R)
(BATI = BAT + 6F) . =2 c
R » ompras =2.185
ROI = Producto del Margen por la RmcmrP‘ CMV =1890  |Variac, stocks —.295
ROI=BAII/ A ROTa=V/A .
ROI = (BATI/V)*(V/A) 3, GRS

36 %

Amortiz = 92

Dublino, profesor

Ratio de :

GASTOS
FINANCIEROS

Dublino, profesor

Clientes = 115

R=138 AC

S=426

I=417

PASIVO (P)
EC-185 Proveedores = 16:
EL=179
FP=632
Num. Acciones =50

Gastos Financieros sobre Ventas :

GF/V

L2 CMV =1

Compras =2.185
-890 Variac_stocks =-295

6 %

GP =1.

238

Amortiz = 92

Dublino, profesor
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ACTIVO (A) PASIVO (P)
D=15
Clientes = 115 EC =185 Proveedores = 16:
R=138 AC
ndeudamiento
@
S =426 EL=179,
rY
&
I =417 FP=832
.. Num. Acciones =50
Gastos Financieros sobre 4
ENDEUDAMIENTO medio con coste : ﬁsuvLTAfg’; (8)
> -4
GF / e con coste Ly Compras =2.185
.. CMV =1.890 Variac_stocks =-295
2 GP = 1.238
= Amortiz = 92
o h GF = 256
(o) BAI= 101
BN =71

lendeudamiento medio = 914 (incluyendo descuento papel) Dublino, profesor

EBITDA

Ratio de :

7y \ EBITDA

Earning Before Interest Taxes Depreciation
Amortization

Dublino, profesor

E-Earning EBIT = saxx
B=Before
?T":::i ! EBITDA = BAII+Amortiz+Provisiones
D=Depreciation
A=Amortization EBITDAR = BATI+Amortiz+Provisiones+Renting
R=Renting
EBITDA
NAVE 600.000 0
MAQUINARIA 315.000 612.000
CASO UNO CASO DOS
[VENTAS [ 4.915.000] [ 4.915.000] |

BENEFICIO NETO 258.685 5% 139.485 3%

En principio nos parece mds inferesante la compafiia CASO UNO porque su beneficio neto es claramente mds
2

emplo que lo delceso Dublino, profesor
E]
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CASO UNO CASO DOS
VENTAS 4.915.000 4.915.000
CMV 2.654.100| 54%| 2.555.800| 52%
GASTOS PERSONAL 1.219.000] 25% 812.000 17% EARNING BENEFICIO NETO 258.685 5% 139.485 3%
ALQUILERES/RENTING 453.000] _9%| _ 915.000] _19% e |eaioa T ———
GASTOS GENERALES 58.000 1% 360.200 7% TAXES EBITDAR 983.900 20%  1.187.000  24%
MOROSIDAD 43.000] 1% 43.000 1% DEPRECIATION
AMORTIZACION NAVE 12.000] 0% o] 0% Q“E"ﬁﬂRTN'GZAT'ON
AMORTIZACION MAQ 31.500] 1% 61.200 1%
GASTOS FINANCIEROS 173.215 4% 2.315 0% EBITDAR 983.900 1.187.000
IMPUESTO SOCIEDADES 12.500( 0% 26.000 1% RESTO GASTOS 725.215 1.047.515
BENEFICIO NETO 258.685 139.485
BENEFICIO NETO 258.685 5% 139.485 3%
Dublino, profesor Dublino, profesor

E=Earning
B=Before EBIT = Al

I=Interest

ReturnOnInvestment (ROT) :

TeToxes EBITDA = eartamortizsprovisiones as BAII/ A h as
::Ii:pr::lat'l‘on ion Stocks (BAIT = BAI + 6F) ién Stocks
=Amortization
R=Renting EBITDAR = BAII+Amortiz+Provisiones+Renting ROI = Producto de Margen por Rotacién
ROL = BAIL / A ROTa= V/A

ROI = (BAIL/V)*(V/A)




ACTIVO (A) PASIVO (P)
D T Proveedores
Ratio de : R O E Clientes R -
AC
S EL
' FP
/
Num acciones
S
/[ resuravos(R) |
ReturnOnEquity (ROE) : / v
\
BAL / FP \\ Compfas
Es decir, la rentabilidad de los fondos N CMV__ variatién stocks
propios de la compafiia 6P
N 66
v\ GF
y. >, profesor \ i
{BAL) BN

ACTIVO (A): 996 | PASIVO (P) ACTIVO (A): 996 | PASIVO (P)
o RD-=11358 EC-185 Proveedores : 164 o R[)_:11358 EC-185 Proveedores : 164
s AC{579 1 AC{579
S =426 EL = 179 S =426 EL = 179
I =417 // FP = 632 T =417 FP = 632
o Num acciones Num acciones
L |
1 6 /o resuLTAbos(R) resuLTAbos(R)
V= 4200 V= 3950
CMV= 1890 ol Sl ROE /R CMV= 1890 ol Sl
ReturnOnEquity (ROE) : d srecke QI/ T d Srecke
BAT / FP 6P=1238 6P=1238
(BAL/ FP) (BAII/ A) \
66= 715 Factor Apalancamiento (FA)* 66= 715
6F=25% 71 | 16 % 11 % GF=6 71
BAI= 101 BN BAI= 101 BN
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ACTIVO (A): 996 | PASIVO (P)
Cliente; D: 15 EC=185 Proveedores : 164
u R=138 —
’ Ac{579
S=426 EL = 379
Reducimos FP en 200y lo
i enEL. Se trata de
dinero obtenido al 4% anual. Ello
I =417 Revememiadoens G | FP =432
Num acciones

I —|
resuLTAabos(R)

V = 3.950
ROE / ROI Comptas : 2185
o~ ~_ M= 1.890 ST 2%, NAV
(BA}/FP) / (BAIll/A) GP=1.238 Net Assets Value
Fagtor Apalancamiento (FA) : \ 66= 715
21 % 11 % 6F=14 65
i Dublino, profesor
BAL= 93 BN P
NAV (Net Assets Value)
“Valor Neto de los Activos
+Es decir se trata de “actualizar” el valor de mercado de los activos contabilizados, deduciendo el pdsivo
correspondiente
GAV (Gross Assets Value)
“Valor de los Activos
+Es decir se trata de “actualizar” el valor de mercado de los activos contabilizados, (sin deducir pasivos)
e Unos ejemplos?.....
ACTIVO PASIVO
DISPONIBLE 226| |EXIG CORTO 3.919)
REALIZABLE 3.513]
STOCKS 228| |EXIG LARGO 197]
INMOVILIZADO 507] [FONDOS PROPIOS 358]
4.474 4.474
- [
ACTIVO PASIVO
DISPONIBLE 226| |EXIG CORTO 3.919
REALIZABLE 2.813
STOCKS 528| |EXIG LARGO 197]
INMOVILIZADO 4.507| |FONDOS PROPIOS
8.074 «

Dubli?'i(g,4 profesor

uLNNo, Prurésor
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RATIOS 1

N-2
LIQUIDEZ (%) AC / EC 190%
ENDEUDAMIENTO (EC+EL)/P 100%

MARGEN (%) (V-CMV)/V 8%
ROT STOCKS (dias) S/(CMV/365) 32

ROT (%) BAII/ A 15%
RF (%) BN / FP 22%

N-1
170%
140%

6%
32
12%
13%

N
60%
320%

4%
98
4%
4%

Dublino, profesor

RATIOS 2
N-2  N-1
INCREM VENTAS ANUAL 20% 2%
cc / cP (%) 102% 98%

(Cuentas a cobrar sobre Cuentas a pagar)

PMC (Clientes / (V /365)) dias 60 71
PMP  (Proveed / (C /365)) dias 80 70

N
-4%
78%

115
42

Dublino, profesor

Veamos un

_—
=P .

Dublino, profesor

GTOS FINANC / VENTAS
GTOS FINANC / DEUDA CON COSTE

2.005
TESORERIA 8%
LIQUIDEZ 313%
ENDEUDAMIENTO 37%
PERIODO MEDIO DE PAGO dias 27
PERIODO MEDIO DE COBRO dias 10
ROTACION STOCKS dias 82
ROTACION ACTIVO veces 422
MARGEN BRUTO 55%
RENTABILIDAD ECONOMICA 2%
RENTABILIDAD FINANCIERA 13%
BENEFICIO POR ACCION 141
PER 5,40
ROI 36%

6%
28%
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2.003 | 2.004 | 2.005
TESORERIA| 23% 15% 8%
LIQUIDEZ| 280% | 290% | 313%
ENDEUDAMIENTO| 12% 15% 37%
PERIODO MEDIO DE PAGO dias| 3 12 27
PERIODO MEDIO DE COBRO dias| 12 13 10
ROTACION STOCKS dias| 90 87 82
ROTACION ACTIVO veces| 6,73 642 | 422
MARGEN BRUTO| 75% | 78% 55%
RENTABILIDAD ECONOMICA| 11% 6% 2%
RENTABILIDAD FINANCIERA| 29% 23% 13%
BENEFICIO POR ACCION| 348 | 344 141
PER| 2,80 3,13 5,40
ROI| 48% | 46% 36%
GTOS FINANC / VENTAS| 2% 3% 6%
GTOS FINANC / DEUDA CON COSTE| 12% 13% 28%

Hasta aqui

e Hemos visto RATIOS ESTATICOS
e Podemos también imaginar RATIOS DINAMICOS.......

iy, prwiesOr

Algunos RATIOS dinamicos :

e SOBRE CTA EXPLOTACION
o Variacién de ventas (nteranual,

intermensual etc.)

e Variacién del % CMV
o Variacién de Gastos Personal
o Variacion del BAI, etc...

e Veamos un ejemplo:

Dublino, profesor

N-1 N
Ventas  5.000 6.600
CMV  2.850 57% 4752 72%
Gtos Personal 1.800 36% 1.300 20%
Gtos Generales 300 6% 300 5%
Gtos Financieros 28 1% 229 3%
BAI 22 0% 19 0%
Variaciones interanuales N-1 sobre N
Ventas 32%
% CMV 26%
Gtos Personal -24%
BAI -35%
(+ incremento) (- decremento)
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DATOS CONTABLES AL 3.

RESULTADOS EUROS TESORERTA 563.328.,26| |PROVEED. grupo
CLIENTES , grupo) PROVEED, resto 511912 00|
prives CoptlEs by | VENTASHG NP CLIENTES, resto | 808127,61| |ACREED resto 59809950
acTIVO EUROS VEINITASHESTIo ‘ 1.679.926.44) O/REALTZABLE | 433608.49| [AREEDLARG 20892801
TESORERTA 563.328,26| |PROVEED, grupo Total VENTAS | 1.679.926 44 STOCKS 70229071] {FINANC e
s 1398.951,03] VARIAC STOCKS | -577.106,66] |CAPITAL+RESU 967.627 34
CQLIENTES , grupo| PROVEED, resto 511912,00) Elujdd :
CLIENTES, resto | 808127,61| [ACREED resto 598.099,90 ajustesiciis HHIGIE e 2:;:;:@ SO 2;::':;3';;
O/REALIZ ABLE 433.608,49| |ACREED LARG 208.928,01 MB|I796293 54 -
STOCKS 702.290,71] |FINANC grupo FrosiEEayl || RG] RESULTADOS EUROS waTios
VARIAC STOCKS | -577106,66| |CAPITAL+RESU 967627 34 aoniizacianes 15:200,00 VENTAS  grupo resonena - e 51%
INMOVILIZADO| 46412958 |RESULTADOS 107810,74) o ercla) 5120000, VENTAS, resto | 1679926 44) " [irqumez= acec 174%
] T Profesionales 9395929 Total VENTAS | 1679926,44| |e = (EC+€L) / 4 55%
Resto gastos 132611,92| compras 1.398.951,03] |PMP =Proveed /(C/365) dias 134
Financieros 3.640,69) ajustes CMV. -515318,13| |PMC =Clientes /(V/365) dias. 176
Extraordinarios 3837 m8| 79629354| [ROTSt = V/S dias 27
Resultados 15401534 |6TOS PERSONAL 27, ROT =V /A 0,70
7 = 4' Amortizaciones B = MB / V 47%
Impuestos 6.204.60f Tnsolvencias 320000] [RE=BN/V. 6%
Benef NETO 107.810,74 Profesionales 93959.29| |RF = BN / FP 11%
Resto gastos 132611,92| |BPA = BN /Num acc 1078
Firancieros 3640,69| |PER = Cotiz / Beref 653
Extraordinarios 38,32| |ROL = BAIL / A 7%
. Resultados 154.015,34]
Dublino, profesor Tnpuestos 46.204,60| [rum accienes = 100 profesor
Benef NETO __ 107.81074| |eotizacion 7038
ACTIVO PASIVO

e Algo sobre el Apalancamiento Financiero
(AP)

= blino, profesor

Suponemos un

ROI del 15%, y
sin embargo una
financiacién con
coste del 7%,
por ejemplo.....

15%

Dy

70/0 sor
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ACTIVO

CON LA DEUDA NUEVA, A

113%

PASIVO

15%

ROl

27%

L 8%

Dub‘ 290/, |zsor

APALANCAMIENTO FINANCIERO

e Las variables son el ROI, la RF y el ints de mercado
o Compara la Rentabilidad del Negocio (ROI) con el interés de mercado y
como afecta a la Rentabilidad Financiera (rentabilidad de los propietarios)

o Siinterés de mercado < ROl (AP+)
o Interés mercado > ROI (AP-)
o Sisoniguales = neutro (AP=)
e Ejemplo : (interés de mercado 10%)
e A=1.000 FP =500 BAIl= 400 BN= 350
* ROI= (400/1000)*100 = 40%
* RF =(350/500)*100 = 70%

Dublino, profesor
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